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Arrêté.e ? Voilà ce qu’il faut savoir!
Il est possible que tu sois arrêté.e au cours de cette action. Le Groupe de soutien aux personnes arrêtées (AG) est disponible et peut être joint au …. Si tu es témoin d'une arrestation pendant l'action, s’il te plait informe le Groupe de soutien, mais fais attention à ne pas mentionner de noms au téléphone! Nous avons demandé à l'avocat ….. d'offrir une assistance juridique en cas d’arrestations. L'avocat est disponible avec plusieurs collègues et tu peux demander à lui parler si tu es arrêté.e. Si tu as ton/ta/taon propre avocat.e, ce n'est pas un problème, mais informe-en l'AG à l'avance. Note le numéro de téléphone de ton avocat.e et le numéro de téléphone de l'AG quelque part sur ton corps au marqueur permanent.
Arrestation
Si tu es arrêté.e, la police est initialement autorisée à te garder en détention pendant 6 heures si tu es soupçonné.e d'avoir commis un délit, et 9 heures si tu es soupçonné.e d'avoir commis un crime. La police peut te fouiller et te confisquer tous tes effets personnels. Si tu ne mentionnes pas ton nom, si tu n'as pas de pièce d'identité sur toi ou si tu refuses de la montrer, la police peut te retenir pendant 6 heures supplémentaires si tu es soupçonné.e d'avoir commis un délit. Si tu es soupçonné.e d'avoir commis un délit, tu peux donc être gardé.e pendant 6+6=12 heures. Remarque : le temps entre minuit et 9 heures du matin ne compte pas. En pratique, les personnes sont donc parfois gardées 9 heures supplémentaires. Dans le cas d'un délit, tu peux donc, en pratique, être gardé.e pendant un maximum de 21 heures.
Si tu es soupçonné.e d'avoir commis un crime et que tu restes anonyme, la police peut te placer en garde à vue pendant 9 heures + éventuellement 9 heures supplémentaires + 3 jours. Ce temps est compté à partir du moment où tu es présenté.e au procureur adjoint, et non à partir du moment où tu es arrêté.e.
Si tu n'es pas sans-papiers, il est bien de ne pas apporter de pièce d’identité par solidarité ainsi que de ne pas parler néerlandais si tu peux. Tu devras bien sûr t’abstenir de parler néerlandais dès le départ. De cette façon, il est plus difficile pour la police de distinguer les personnes avec et sans papiers, ce qui rend plus difficile le placement d'un groupe en «foreign detention» (detention des personnes étrangères) et la libération d'un autre.
Si tu es sans-papiers, demande-toi si tu veux prendre le risque de participer à une action. Si tu es condamné.e pour quelque chose, cela peut être utilisé comme motif pour refuser ta demande de permis de séjour. Tiens-en compte. Si tu n'as pas de papiers sur toi, tu cours toujours le risque d'être placé.e en foreign detention. Ce risque devient plus important lorsque tu participes à une action politique. C'est bien sûr à toi de décider si tu veux participer à une action. Il est toutefois important que tu laisses le nom et le numéro de téléphone de ton/ta/taon propre avocat.e, si tu en as un.e. Nous pourrons ainsi le/la/lea prévenir si tu es arrêté.e. Ton/Ta/Taon propre avocat.e est toujours mieux informé.e de ta propre procédure et des possibilités.
Droits et devoirs généraux
Tu n’es pas obligé.e de :
- Donner ton nom. Tu as le droit de ne pas le faire.
- Faire une déclaration.
- Signer quoi que ce soit.
- Accepter un accord de plaidoyer. Aux Pays-Bas, il s'agit généralement d'accepter de payer une amende en échange d'une remise en liberté, ce qui revient à plaider implicitement coupable.
La police est autorisée à :
- Te prendre en photo et prendre tes empreintes digitales si tu es NNNescio (anonyme) ou si tu es en garde à vue. Ils le feront presque certainement.
- T’interroger (pas la nuit)
- Te placer devant un miroir truqué derrière lequel se trouvent des "témoins" qui diront à la police s'ils te reconnaissent ou non.
- Te transférer dans un autre poste de police.
Rester anonyme ?
Tu as le droit de NE PAS donner ton nom, quoi qu'en dise la police. N'oublie pas, si tu décides de rester anonyme, de vérifier à l'avance si tu n'as rien sur toi qui porte ton nom ou duquel il peut être extrait (comme ton téléphone) ! Si tu restes anonyme, tu recevras un numéro NN officiel de la police (NomenNescio). Veille à bien te souvenir de ce numéro !
Rester anonyme a ses avantages:
- Tu n'auras pas de casier judiciaire à ton nom, ce qui perturbe le système de la police.
- Tu facilites aussi la participation des sans-papiers aux actions.
- Il est plus difficile pour la police de te donner une amende car elle ne sait pas où l'envoyer.
Le système a aussi ses inconvénients :
- La police peut te garder en garde à vue pendant une période plus longue, soi-disant pour avoir le temps de déterminer ton identité.
- Le fait de ne pas avoir de preuve d'identité peut te valoir une amende supplémentaire (si tu es arrêté.e plus tard).
Garde à vue (3 jours)
Tu vas recevoir un papier sur lequel il est indiqué que tu as été placé.e en garde à vue et de quels délits ou crimes tu es soupçonné.e. Tu devras à nouveau indiquer qui est ton avocat.e et dire que tu veux le/la/lea voir, sinon la police te fournira un.e avocat.e commis d’office. Tu peux demander à passer un appel téléphonique, mais tu n'y as pas droit. S'ils t’y autorisent, n'oublie pas que ta conversation n'est pas privée.
Droit de l'immigration
Les militant.e.s qui ne souhaitent pas donner leur nom sont parfois placé.e.s en “foreign detention” (detention des étrangers). Cela signifie que l'on suppose que tu ne souhaites pas t’identifier parce que tu vis illégalement aux Pays-Bas. Dès qu'on te dit que tu es détenu.e en vertu de la loi sur l'immigration et que tu vas être interrogé.e, tu as immédiatement le droit de parler à un.e avocat.e. Dans ce cas, tu dois également continuer à demander ton/ta/taon propre avocat.e ! C'est ….. Déclare que tu souhaites lui parler avant la première série d'interrogatoires. Tu as le droit de le faire et c'est très important. En droit de l'immigration, Tu n’as pas le droit de garder le silence, contrairement aux cas  de droit pénal, tu es donc obligé.e de coopérer. Il est donc important de parler d'abord à ton avocat.e.
Liberté
Lorsque tes affaires te seront rendues, la police te demandera de signer pour cela. Tu n'es pas obligé.e de signer quoi que ce soit. Lorsque tu seras libéré.e, contacte l'AG. Nous voulons savoir combien de personnes ont été arrêtées et nous voulons absolument savoir si tu as été libéré.e. Nous pouvons, entre autres, te conseiller sur ce qu'il faut faire avec une éventuelle citation à comparaître.
Profilage ethnique, racisme et traitement différent
Nous tenons à souligner que les points susmentionnés indiquent comment fonctionnent les procédures juridiques et quels sont tes droits dans ce cadre. Le racisme policier, le profilage ethnique, la transphobie, la discrimination des personnes qui ne correspondent pas à l'image des normes policières, etc. signifient toutefois que les mêmes règles peuvent être appliquées différemment et peuvent avoir des conséquences plus graves.
Juridiquement, il est difficile de s'armer contre cela. Nous ne pouvons que le dénoncer et appeler à un maximum de soutien mutuel avant, pendant et après l'action afin que la solidarité entre militant.e.s ne soit pas brisée par ces actes répressifs de la police.
Points généraux importants :
1.
Si tu vas participer à une action où il est raisonnable de penser que tu vas être arrêté.e, il est utile d'en informer à l'avance une personne de confiance. Cette personne peut alors contacter l'AG, transmettre l'identité de ton avocat.e, justifier ton absence au travail ou à l’école en disant que tu es malade, s'occuper de tes plantes et de ton chat, etc. Lorsque tu remplis le formulaire de l’AG avant d’aller à une action, tu peux mettre dessus le nom et les coordonnées de cette personne de confiance, afin que nous puission la contacter pour toi
2.
Tu as le droit de ne pas donner ton nom quoiqu’en dise la police.
3.
NE DONNE JAMAIS D'INFORMATIONS SUR TOI-MÊME OU SUR D'AUTRES PERSONNES ! !! La police n'est pas là pour avoir une conversation d’égal à égal avec toi, mais pour essayer de te soutirer des informations sur toi et les autres. Plus tu en dis, plus tu as de chances d'être condamné.e et pénalisé.e. Demande pourquoi tu as été arrêté.e, demande ton avocat.e et ne dis rien d'autre. La police est formée pour te soutirer des informations par des moyens détournés, ne la suis donc jamais dans cette voie. La mission de la police est de te faire condamner, et donc de rassembler le plus de preuves possible contre toi. La police n'a pas d'autre tâche que celle-là. Si tu veux défendre les principes de l'action, le lieu et le moment pour ca est la salle d'audience au tribunal.
4.
La police est obligée de te dire pourquoi tu as été arrêté.e.
5.
Tu as le droit de voir ton/ta/taon propre avocat.e mais tu dois le/la/lea demander!
6.
Demande toujours à ton avocat.e sa carte !!!!. Cela permet de s'assurer que la personne en face de toi est bien ton avocat.e.
7.
Tu as le droit de recevoir une aide medicale si necessaire et d’avoir de la nourriture adaptée à ton régime alimentaire. Exige-le. La police pourra être reluctante, surtout si tu restes anonyme. Soutenez-vous mutuellement pour exiger ce genre de choses. Ensemble, vous êtes forts !
8.
Les femmes ne peuvent être fouillées que par des agents femelles, les hommes uniquement par des agents males.
9.
Les personnes trans* sont fouillées par une personne du sexe indiqué dans leur passeport. Si tu restes anonyme, la police désigne une personne du genre qu'elle pense être le tien.
10.
Tu as le droit à un.e interprete pendant l'interrogatoire si tu ne parles pas (bien) le néerlandais. La police doit t’en trouver un.e. Demande toujours un.e traducteur.rice de ta propre langue.
11.
La police ne respectera pas exactement les règles et rendra ton séjour désagréable. La police appliquera les règles différemment selon les personnes. Essaye de t’y préparer mentalement.
12.
La police ne respectera pas toujours les règles. Ils essaieront aussi toutes sortes de choses pour te faire parler. Essayez de t’y préparer du mieux que tu peux. Ne te laisse pas intimider, reste calme et rassure toi: des gens vont venir t’aider!
Bonne chance, amuse toi bien et à bientôt
