De arrestantengroep:
Als je gaat kraken is het handig om een arrestantengroep te hebben. De arrestantengroep zijn mensen die NIET meegaan met kraken, maar die op de achtergrond in de gaten houden of er mensen gearresteerd worden, waar ze zitten, contact onderhouden met advocaten en evt. de publiciteit opzoeken. Het is heel belangrijk dat de arrestantengroep dus op een ANDERE PLEK zit dan het versgekraakte pand of zelfs de voorverzamelplek. Als de arrestantengroep zelf gearresteerd wordt, dan is er niemand meer die de arrestanten kan ondersteunen.
Wat doet de arrestantengroep
Hoofdtaken:
· De deelnemers van de actie informeren over hun rechten mochten ze gearresteerd worden
· In de gaten houden of mensen gearresteerd worden, waar ze zitten, of ze niet te lang vastzitten.
· Contact onderhouden met de advocaten van de arrestanten 
· Na vrijlating zorgen dat evt. dagvaardingen e.d. bij de advocaten terechtkomen
Soms ook:
· Persoonlijke spullen van deelnemers aan de kraakactie bijhouden. (denk aan telefoons / ID / etc.)
· Druk zetten op politie en justitie om mensen vrij te laten / mensen beter te behandelen / etc. 
· Op internet (bv. Indymedia.nl) informatie plaatsen over de arrestanten.
· Informatiepunt voor thuisblijvers, familie, vrienden e.d. van de arrestant.
· De publiciteit zoeken, interviews geven met de pers over de arrestanten en de kraakactie. 
· Oproepen tot lawaaidemonstraties voor de arrestanten.
· Afspraken afbellen van de arrestanten.
· Eten langs brengen op het politiebureau als mensen geen eten krijgen van de politie. 
· Kleding e.d. langs brengen op het politiebureau. 
· Mensen opvangen die vrijkomen, evt. luisterend oor bieden als mensen heftige ervaringen hebben meegemaakt. 
· Klachtenprocedures starten tegen de politie, informatie hiervoor verzamelen. (bv als mensen in elkaar geslagen zijn)
· Het organiseren van voorbereidingsbijeenkomsten voor evt. rechtszaken. 
Bedenk van tevoren bij elke kraakactie voor welke taken de arrestantengroep nodig is en houd  daarmee rekening mee met het samenstellen van de arrestantengroep. Het is natuurlijk logisch dat hoe meer een arrestantengroep moet doen, hoe meer mensen er nodig zijn. Sommige taken vergen specifieke vaardigheden. Zo moet degene die mensen voor de kraakactie op hun rechten wijst, natuurlijk zelf veel kennis hebben over de wet. Iemand die evt. interviews geeft aan de pers over arrestaties, moet natuurlijk geen flapuit zijn of heel verlegen. Het draaien van arrestantengroep is een erg zware taak als er (veel) mensen gearresteerd worden. Denk er dus niet te licht over!
En vergeet natuurlijk niet aan de deelnemers van de kraakactie VAN TEVOREN te vertellen welke taken de arrestantengroep zal vervullen. Als de arrestantengroep geen afspraken kan afbellen, dan is het fijn als mensen dit dus zelf van tevoren kunnen regelen!
De arrestantengroep moet minimaal uit 2 mensen bestaan! Dit is omdat je anders ALTIJD handen tekort komt op het moment dat mensen worden gearresteerd. Daarnaast is het voor de personen zelf erg fijn als er iemand is om mee te overleggen. En soms bestaat het werk vooral uit wachten. Een beetje gezelschap is dan wel prettig. En vergeet niet dat mensen soms dagen worden vastgehouden. Een rooster kan dan handig zijn om elkaar af te wisselen. 
Als je arrestantengroep draait, moet je ertegen kunnen dat je vaak weinig tot geen informatie krijgt wat er gaande is totdat er mensen worden gearresteerd. Vaak vergeten mensen door te bellen hoe het ervoor staat en denken ze pas weer aan de arrestantengroep als de kraakactie misloopt. Je zit dus als arrestantengroep vaak te wachten en wachten terwijl je geen idee hebt hoe het gaat. Aan de andere kant, als er mensen gearresteerd worden, krijg je vaak van alle kanten tegelijk informatie, die je allemaal moet verwerken en structureren. Er kan ook heel veel stress zijn, zeker als er mensen in elkaar worden geslagen. Natuurlijk is het daarnaast ook heel vervelend om op een afstand achter een telefoon te zitten terwijl je vrienden worden opgepakt. Je kunt niets doen voor je gevoel. 
Ook moet je er mee om kunnen gaan dat je vaak heel veel dezelfde vragen krijgt van thuisblijvers of deelnemers die niet gearresteerd zijn of al vrijgelaten. Vaak vergeten onervaren deelnemers bovendien zichzelf af te melden, en het is natuurlijk erg irritant als er mensen “kwijt” zijn, want jouw taak als arrestantengroep is immers bijhouden waar iedereen zit. En soms bel je afspraken af en krijg je vervolgens te horen: “Nee hoor, die is gewoon hier..” Bovendien kun je ook nog eens bezorgde of boze ouders aan de lijn krijgen. En de arrestantengroep wordt vaak vergeten, het is een zwaar ondergewaardeerde taak bij kraakacties. Het is niet altijd een fijne taak om arrestantengroep te draaien dus. Maar wel o zo belangrijk!
Benodigdheden:
· 2 of meer mensen die tijd hebben arrestantengroep te draaien.
· Een telefoon MET genoeg beltegoed en extra beltegoedkaarten.
· Een veilige locatie, bij voorkeur met enigszins normale voorzieningen, verwarming, computer + internet, eten en drinken. 
· Geld voor onvoorziene omstandigheden. (zoals beltegoed op, eten moeten kopen voor arrestanten)
· Van tevoren geregelde advocaat, bij voorkeur standby. 
· Pennen, papier e.d.
· Arrestantenbriefjes.
---------- ---------
Wat doet de arrestantengroep (uitgebreid)
A. De deelnemers van de actie informeren over hun rechten mochten ze gearresteerd worden
Voordat de kraakactie begint, op de voorverzamelplek, met alle deelnemers aanwezig, legt iemand van de arrestantengroep uit welke rechten je hebt als je gearresteerd wordt. Het beste is als dit een herhaling is voor mensen. Als mensen onervaren zijn, dan is het goed om een keer een workshop te organiseren. Een keer een arrestantenpraatje is vaak niet voldoende voor iemand om alles te onthouden. 
Wat wordt er verteld:
· het belang van zwijgen (geen verklaring geven)
· je rechten (zwijgen, eten/drinken, advocaat, luchten, evt. dokter, etc.)
· hoe lang kunnen ze je vasthouden
· het verschil tussen anoniem en niet-anoniem vastzitten
· vreemdelingendetentie
· welke taken de arrestantengroep precies vervult
· wat er wordt verwacht van de deelnemers (afmelden bij vrijlating, evt. dagvaarding naar advo / arrestantengroep brengen etc.)
· welke advocaat standby staat.
Naar gelang hoe ervaren alle deelnemers van een groep zijn is het praatje uitgebreider of minder uitgebreid. Let op de minst ervaren deelnemer, het is beter dat mensen dingen horen die ze al weten dan dat mensen dingen niet gehoord hebben!
B. In de gaten houden of mensen gearresteerd worden, waar ze zitten, of ze niet te lang vastzitten.
 Als de kraakactie begint, gaat de arrestantengroep naar hun locatie vanaf waar ze hun werk doen. Ze gaan nimmer en nooit niet mee met de groep van de kraakactie! De arrestantengroep moet altijd op een veilige plek zitten, want als zij worden gearresteerd is er niemand meer om de arrestanten te ondersteunen. 
Vanaf hun locatie kunnen ze natuurlijk in de meeste gevallen niet uit zichzelf weten of mensen gearresteerd worden. Je kunt een tijd afspreken dat er contact opgenomen wordt vanuit de groep van de kraakactie. Als er dan geen contact is opgenomen, gaat de arrestantengroep er vanuit dat mensen gearresteerd zijn. Ook kan het dat er een paar mensen zijn, die vanaf een afstandje toekijken zonder dat de politie of de buren hen linkt aan de kraakactie. Zij kunnen dan de vorderingen doorbellen of langsgaan bij de arrestantengroep met de informatie. Let er wel op dat als je wordt opgepakt met je eigen telefoon de politie deze kan gebruiken om je identiteit mee vast te stellen of hem in beslag nemen en door al je gegevens en je telefoonlijst kan kijken. Wij raden dan ook aan om een “schone” telefoon hiervoor te gebruiken. Dat wil zeggen: een nieuwe telefoon of een tweedehandse telefoon die niet door jou of een van je vrienden is gebruikt met een nieuwe lege SIMkaart. 
De arrestantengroep schrijft deze informatie allemaal op. Het is belangrijk om te weten hoe laat mensen gearresteerd worden om te kunnen berekenen wanneer ze vrij zouden moeten komen. Als mensen op heterdaad worden betrapt, is de kans natuurlijk groter dat ze langer vastzitten enzovoort. Verder scheelt het ook of mensen anoniem blijven of niet. Dat kan de arrestantengroep nagaan door op de arrestantenbriefjes te kijken, als het goed is staat dat hier op aan gegeven. 
Vaak worden arrestanten naar het dichtstbijzijnde politiebureau gebracht. Als er veel arrestanten zijn, worden ze vaak verspreid door de stad of omliggende steden. De arrestantengroep kan hier soms achter komen door informatie bij de politie zelf in te winnen. Vaak is de politie echter niet genegen deze informatie te geven. Soms is een beetje doordrukken genoeg om meer informatie te krijgen, soms moet de advocaat ingeschakeld worden. Waar mensen vastgehouden zitten is belangrijk voor het evt. langs brengen van eten, of als er een lawaaidemo gehouden zou worden. 
C. Contact onderhouden met de advocaten van de arrestanten
Advocaten moeten van tevoren geregeld zijn! Het is belangrijk om eigen advocaten te regelen, omdat die veel meer met je meedenken dan een advocaat die je krijgt toegewezen. Bovendien houden eigen advocaten ook rekening met de hele groep terwijl een advocaat die je krijgt toegewezen misschien je het advies geeft om tegen de politie te verklaren om je eigen hachje te redden – en je vrienden dus te naaien. 
Zorg dat je telefoonnr van de advocaat hebt. Niet alle advocaten willen hun mobiele nummer geven, maak daar goede afspraken over. De arrestantengroep is het directe contact met de advocaat. Het is veel handiger om dat zo te regelen omdat de advocaten anders helemaal gek worden gebeld met allerlei vragen. Laat dus bij voorkeur geen deelnemers of thuisblijvers naar de advocaten bellen! Maak afspraken met de advocaten op wat voor momenten je belt. Handige momenten zijn:
· om door te geven dat de actie begonnen is
· als mensen gearresteerd worden
· als de actie afgelopen is en er zijn geen mensen gearresteerd
· als je informatie over de arrestanten ontvangt waarvan je denkt dat de advocaten die informatie niet krijgen
· als mensen vrijkomen
D. Na vrijlating zorgen dat evt. dagvaardingen e.d. bij de advocaten terechtkomen
De arrestantengroep is bij massa-arrestaties vaak ook aanspreekpunt nadat mensen zijn vrijgekomen en alle dagvaardingen naar de advocaat moeten worden gestuurd. Het is dan handig voor de advocaat als de arrestantengroep dit coördineert, zodat ze er niet zelf achteraan hoeven te gaan per individu.
E. Persoonlijke spullen van deelnemers aan de kraakactie bijhouden. (denk aan telefoons / ID / etc.)
Soms houdt de arrestantengroep persoonlijke spullen van mensen op een veilige plek. Het is niet handig om al je spullen mee te nemen op een kraakactie. Als je anoniem wil blijven moet je zorgen dat je helemaal niets bij je hebt waar je naam op staat zoals pasjes of bonnetjes. In het algemeen raden wij sowieso af om de volgende spullen bij je te hebben:
· telefoons, behalve “schone” telefoons
· agenda's, opschrijfboekjes
· adressen of telefoonnrs van vrienden / kennissen
· takenlijsten, aantekeningen over de kraakactie.
· Je ID als je anoniem wilt blijven, of alle dingen waar je naam op staat of aan gelinkt kan worden.
Al deze spullen zouden evt. bij de arrestantengroep kunnen worden achtergelaten. Het is dan wel handig erover na te denken wanneer mensen de spullen weer terug kunnen krijgen. Het is niet altijd wenselijk dat er allemaal mensen de locatie van de arrestantengroep in en uit lopen om hun spullen te pakken als de arrestantengroep het heel druk heeft bijvoorbeeld. Ook kan het zijn dat de arrestantengroep op een geheime locatie zit, of helemaal aan de andere kant van de stad. 
Als de arrestantengroep zich verbindt aan het bewaren van persoonlijke spullen, dan heeft zij er dus ook de verantwoordelijkheid voor dat deze veilig blijven! Dit is een extra verantwoordelijkheid die men wel bereid moet zijn op zich te nemen. Als de arrestantengroep dit niet wil doen, dan is het wel handig dat mensen dit van tevoren weten, zodat ze kunnen zorgen dat ze geen spullen meenemen naar de voorverzamelplek die ze niet mee kunnen nemen naar de kraakactie. 
Als mensen bang zijn dat ze in vreemdelingendetentie worden geplaatst, en in dat geval wel hun naam willen geven, dan is het wel handig als de arrestantengroep hun ID heeft of tenminste weet waar het is en wie erbij kan. In dat geval moet het ID vaak naar het politiebureau gebracht worden. Voor de deelnemers: bedenk wel dat als je je ID naar het politiebureau laat brengen je naam en vingerafdrukken vaak aan elkaar gelinkt worden. Dat betekent dat je daarna vaak niet meer anoniem kunt blijven, ook niet op andere politiebureau's. 
F. Druk zetten op politie en justitie om mensen vrij te laten / mensen beter te behandelen / etc. 
Als arrestantengroep kun je natuurlijk flink moeilijk gaan doen over dat mensen gearresteerd zijn. Het is daarbij wel belangrijk dat niet jij ook wordt gearresteerd! Pas dus op met moeilijk doen ter plekke op het politiebureau! Je kunt eisen dat je informatie krijgt over de arrestanten of vervelend zijn als mensen niet worden vrijgelaten door veel te bellen of dat er mensen langsgaan bij het bureau. Of dat er een lawaaidemo wordt georganiseerd. 
In principe hoeft de politie je geen informatie te geven of je dingen toe te zeggen, maar als je een beetje moeite doet krijg je vaak wel wat los. Kies je lijn zorgvuldig. Het kan helpen om heel vriendelijk of zakelijk te zijn, aan de andere kant kan dwingend en irritant ook een tactiek zijn. Bedenk wel dat als je daarna nog eten moet brengen en je van de politie afhankelijk bent of dit wordt toegelaten of niet, dat het dan misschien een minder goed idee is om heel vervelend te zijn tegen ze. 
Je kunt ook de advocaat ertoe zetten dat hij of zij druk gaat zetten op de politie. Zeker als het gaat om rechten die mensen hebben die worden geschonden. Zoals dat mensen geen veganistisch eten krijgen. 
G. Op internet (bv. Indymedia.nl) informatie plaatsen over de arrestanten.
Deelnemers die niet gearresteerd zijn of thuisblijvers zijn vaak erg geïnteresseerd hoe het gaat met de arrestanten. Als je als arrestantengroep tijd hebt, is het dus wel vriendelijk om op internet, bijvoorbeeld bij www.indymedia.nl informatie te plaatsen over de arrestatie en arrestanten. De politie leest dit natuurlijk mee, evenals anderen die geen snars te maken hebben met wie er precies betrokken is bij de kraakactie. Plaats dus alleen anonieme informatie en zorg er bovendien voor dat er geen informatie over mogelijk strafbare feiten wordt geplaatst. (Heb het bijv. niet over het breken van de deur op een openbaar medium, noem geen namen of persoonlijke situaties of omschrijvingen) Hou het gewoon bij hoeveel arrestanten, wanneer, op wat voor grond (zonder te bekennen of ontkennen of dat daadwerkelijk gegrond is), hoeveel NN-ers, was er politiegeweld etc. 
H. Informatiepunt voor thuisblijvers, familie, vrienden e.d. van de arrestant.
Als je het telefoonnr van de arrestantengroep plaatst op internet, kunnen ook mensen bellen met vragen over de actie. Deelnemers, thuisblijvers, sympathisanten, familie en vrienden van de arrestanten kunnen je zo om informatie vragen. Denk er wel over na dat je dan misschien veel telefoontjes kan krijgen en of je dat wel aankan qua tijd.
I. De publiciteit zoeken, interviews geven met de pers over de arrestanten en de kraakactie.
Dit is niet per se een taak voor de arrestantengroep. Bij grote kraakacties is er vaak een perswoordvoerder of persgroep, die in dat geval die taak beter kan vervullen. Bovendien heb je het als arrestantengroep vaak al heel erg druk met je overige taken. Toch kan het soms wel raadzaam zijn om de pers te benaderen. Dit is bijv. het geval als de politie heel veel geweld heeft gebruikt bij de arrestatie of op een andere manier illegaal is opgetreden. Bedenk je wel dat bij elk contact met de pers je woorden verdraaid kunnen worden, of een citaat eruit gelicht totaal uit zijn verband kan worden getrokken. Wees altijd voorzichtig wat je zegt tegen de pers en indien mogelijk, bereid je interview voor en laat je niet overvallen. Als je geen zin hebt om de pers te doen, zorg dan voor een ander perstelefoonnr. 
J. Oproepen tot lawaaidemonstraties voor de arrestanten.
Dit is ook niet per se een taak voor de arrestantengroep, maar wordt wel vaak gedaan. Als mensen meerdere dagen moeten vastzitten is het fijn om ze een hart onder de riem te steken. Dat kan door een lawaaidemo te organiseren. Hiermee zet je tegelijkertijd ook druk op de politie om mensen vrij te laten. 
Mensen gaan dan op een afgesproken tijd naar het betreffende politiebureau en maken daar lawaai. De politie laat dit meestal voor een bepaalde tijd toe, maar het kan ook dat er mensen gearresteerd worden tijdens de lawaaidemo. Het is dus raadzaam dat de arrestantengroep niet zelf naar de lawaaidemo gaat. Zorg ervoor dat je lawaaidemo niet te laat 's avonds is als je de buren van het politiebureau niet teveel lastig wilt vallen. 
Oproepen kan door rond te bellen of door een bericht op www.indymedia.nl te plaatsen. Als je oproept voor een lawaaidemo zorg er dan voor dat hij ook doorgaat! Anders komen mensen voor niets en dat is heel vervelend!
K.  Afspraken afbellen van de arrestanten.
Als mensen vastzitten is het fijn als hun afspraken afgebeld kunnen worden. Dit is iets wat veel arrestantengroepen doen, maar het is niet altijd mogelijk. Als de groep te groot is, of er is geen voorverzamelplek waar arrestantenbriefjes ingevuld kunnen worden bijvoorbeeld. In dat geval moet van tevoren duidelijk zijn voor de deelnemers dat er geen mogelijkheid is tot het afbellen van afspraken. De deelnemers kunnen dan zelf iemand in hun omgeving regelen die dat doet als ze niet voor een bepaalde tijd contact opnemen bijv. 
Het is belangrijk dat voor de arrestantengroep duidelijk is wie wanneer met welk verhaal moet worden gebeld. Tegen de huisgenoten die de kat eten moeten geven kan misschien wel de waarheid worden gezegd, maar de werkgever moet misschien horen dat de persoon in kwestie ziek is. Dit kan worden ingevuld op de arrestantenbriefjes, maar het is dan wel belangrijk dat de arrestantengroep voordat de deelnemers vertrekken de briefjes controleert of alles duidelijk is en of alle telefoonnrs erbij gezet zijn. 
Als je als arrestantengroep zegt dat je afspraken afbelt, zorg er dan voor dat je heel duidelijk hebt wanneer je wat moet doen, zodat je niets vergeet. Mensen rekenen op je en het kan een verschil zijn of ze hun baan kwijtraken of niet. Blijf rustig, ook bij boze reacties. Ouders moeten bellen is vaak geen pretje, maar probeer de tijd te nemen om bezorgde mensen te kalmeren. 
M. Eten langs brengen op het politiebureau als mensen geen eten krijgen van de politie.
In principe heeft iedereen recht op eten, ook als je vegetariër of veganist bent, of een allergie hebt. De praktijk wijst echter uit dat de meeste politiebureau's geen veganistisch eten hebben en ook niet bereid zijn dit te gaan halen. Als mensen dagen worden vastgehouden is dit natuurlijk niet acceptabel. 
Je kunt in eerste instantie, al dan niet samen met de advocaat, druk uitoefenen dat de politie zelf eten regelt. Als dit niet lukt, kan je evt. zelf eten langs brengen. Maak hierover afspraken met de politie. Sommige bureau's accepteren alleen eten wat nog in de verpakking zit, bij andere bureau's kun je zelfgemaakt eten langs brengen. Bedenk in ieder geval van tevoren of dit haalbaar is. Het kost vaak heel veel tijd om dit te regelen. Evt. kun je proberen andere mensen te charteren die het eten maken/halen en langs brengen, dat scheelt enorm. 
N. Medicijnen, kleding, boeken e.d. langs brengen op het politiebureau. 
Als mensen medicijnen nodig hebben, is het vaak het handigst om die bij zich te hebben. Maar als dat niet kan om een of andere reden, moeten ze soms langs gebracht worden bij het bureau. Zorg ervoor dat je met deze mensen duidelijke afspraken maakt wanneer dat moet gebeuren en dat je de medicijnen dus ook hebt op de locatie van de arrestantengroep. De persoon in kwestie moet zelf aan de politie aangeven dat hij of zij deze medicijnen nodig heeft, anders krijg je ze niet binnen. 
Als mensen langer vastzitten of bijv. natgespoten zijn, kan het handig zijn om kleding langs te brengen. In principe mag je dit invoeren. Boeken mogen soms ook langs gebracht worden, maar dit verschilt per bureau. 
O. Mensen opvangen die vrijkomen, evt. luisterend oor bieden als mensen heftige ervaringen hebben meegemaakt. 
Als mensen vast hebben gezeten is het fijn als ze daarna elkaar weer kunnen ontmoeten, bijv. op de voorverzamelplek. Zeker als mensen heftige dingen hebben meegemaakt is het belangrijk om elkaar weer te zien en ervaringen uit te wisselen. De arrestantengroep kan evt. zorgen dat de mensen worden opgevangen. 
Als er echt heel heftige dingen zijn gebeurd waardoor mensen mogelijk getraumatiseerd zijn, dan is het handig om ook een traumateam te hebben klaarstaan van mensen die een luisterend oor bieden. Als arrestantengroep kun je dit natuurlijk ook doen, maar vaak ben je toch meer bezig met de juridische consequenties.
Het is wel handig om aan mensen gelijk te vragen wat er is gebeurd, zodat je informatie kan verzamelen die in de evt. rechtszaak gebruikt kan worden. Ook is het raadzaam om mensen te vragen of ze (per ongeluk) iets verklaard hebben. Je kunt dan gelijk een gesprek met ze hebben waarom het niet handig is om te verklaren (maar niet boos worden op ze, dat heeft geen zin, het is beter om begrip te tonen, de meeste mensen doen het niet expres). 
P. Klachtenprocedures starten tegen de politie, informatie hiervoor verzamelen. (bv als mensen in elkaar geslagen zijn)
Als er dingen zijn gebeurd die echt niet door de beugel kunnen, dan kan je als groep besluiten om een klacht in te dienen tegen de politie. Je moet daarvoor een klachtenbrief schrijven aan de korpsbeheerder (de burgemeester). Je kunt op de website van de politie zien wat voor brief je moet schrijven en naar welk adres. 
Anoniem klagen kan eigenlijk niet. Er zijn wel gevallen waarin het wel is gelukt, maar dat was met tussenkomst van advocaten en veel moeilijk gedoe. Dat betekent dat er minimaal een persoon op naam de klacht moet ondertekenen. De arrestantengroep kan alle informatie verzamelen en de klacht opstellen, maar kan de klacht niet ondertekenen, want ze waren niet bij de kraakactie. Als je als groep een klacht indient kun je vaak de anonieme mensen wel laten meesurfen op de niet-anonieme mensen. De anonieme mensen kunnen dan ondertekenen met het nummer wat ze van de politie hebben gekregen. (Het NN-nr) Let op: dit is niet hetzelfde als het nummer wat je van de arrestantengroep hebt gekregen. 
Een klachtprocedure werkt als volgt. Je stuurt een brief naar de korpsbeheerder en je krijgt dan een uitnodiging voor een klachtgesprek. Dit is met de dienstdoende hoofden van het moment van de kraakactie en het doel van het gesprek is de klacht afhandelen zonder tussenkomst van een klachtencommissie. Je hoeft niet in te gaan op het gesprek. Als je dat wel doet, zorg er dan voor dat je aan het eind van het gesprek heel duidelijk laat blijken dat je vind dat de klacht nog niet is afgehandeld, anders krijg je vervolgens een brief dat de klacht naar tevredenheid is opgelost. 
Na het gesprek, of als je niet bent ingegaan op het gesprek gelijk al, wordt er een datum geprikt voor een hoorzitting met een “onafhankelijke” klachtencommissie. Dit zijn vaak mensen die zelf politieagent zijn geweest, dus niet altijd even onafhankelijk in onze ogen. Jij en de verantwoordelijke agenten krijgen hier de mogelijkheid om jullie standpunten betreffende de klacht uiteen te zetten. De commissie geeft daarna een schriftelijk oordeel wat betreft de klachtpunten. Dat kan zijn gegrond, ongegrond, onbevoegd om over te oordelen, of niet-ontvankelijk (als je geen recht hebt om te klagen over de punten, bijv. als je anoniem bent.) De commissie geeft ook een motivatie. 
Als je niet tevreden bent kun je daarna nog naar de landelijke ombudsman. Dit is een overheidsorgaan wat enigszins onafhankelijk van de andere opereert. De landelijke ombudsman kan geen bindende uitspraken doen, het is geen rechter. Zijn adviezen zijn wel gezagsdragend en er mag eigenlijk niet zomaar vanaf geweken worden. Het is echter geen garantie dat de politie dat niet toch gewoon doet. Soms helpt het ook wel. Het kan in ieder geval een volgende keer helpen als je kunt verwijzen naar de uitspraak van de ombudsman. 
De ombudsman neemt je klacht alleen in behandeling als je eerst naar de politiecommissie bent geweest. 
Je kunt ook nog aangifte doen als mensen bijv. zijn mishandeld door de politie. De politie is in wezen verplicht om de aangifte op te nemen, maar de praktijk leert dat ze vaak weigeren tegen hun collega's proces verbaal op te maken. Het kan in zo'n geval helpen om bijv. de advocaat of de media in te schakelen. Ook lokale gemeenteraadsleden kunnen extra druk op de politie en burgemeester zetten. Of de betreffende agenten dan ook vervolgd worden is een volgende. Het Openbaar Ministerie, oftewel de Officier van Justitie bepaalt wie zij vervolgen en ze kunnen dus besluiten er geen zaak van te maken. Je kunt wel als burger het OM verzoeken de zaak voor te brengen bij een rechter. Dat is een aparte procedure, de artikel 12 procedure genoemd. 
Q. Het organiseren van voorbereidingsbijeenkomsten voor evt. rechtszaken. 
Als er een rechtszaak komt, dan is het vaak handig om een voorbespreking te doen met alle betrokkenen. Het is hierbij natuurlijk vooral handig als de advocaat er ook bij is. Je kunt hierbij afspraken maken of mensen tijdens de rechtszaak een verklaring geven over bijvoorbeeld politiegeweld of waarom ze de kraakactie hebben gedaan. Het is in vrijwel alle gevallen af te raden een verklaring te geven over de strafbare feiten waarvan de mensen worden verdacht. Zorg er in ieder geval voor dat evt. verklaringen altijd worden gecheckt bij de advocaat. Deze bijeenkomst kan ook gebruikt worden om uit te leggen hoe een rechtszaak in zijn werk gaat en wat de mogelijke uitkomsten zijn en daar de consequenties van. De arrestantengroep kan deze voorbespreking coördineren en het contact zijn tussen de arrestanten en advocaten. Dit is vooral handig bij grotere groepen. Als het gaat om een kleine groep, kan dit natuurlijk ook net zo makkelijk gedaan worden door de mensen zelf. Zorg er in ieder geval voor dat het duidelijk is wie het gaat organiseren en dat er contact gegevens zijn van alle arrestanten.  
Wat kan je als deelnemer / thuisblijver doen om de arrestantengroep te ontlasten
· Ken je eigen rechten!!!!
· Informatie doorbellen hoe de kraakactie gaat. (is de smeris al langs geweest, hoe reageerden ze, staat de ME al voor de deur, etc.)
· Als je naar de arrestantengroep belt, noem dan GEEN NAMEN over de telefoon, niet van jezelf, niet van anderen op de actie en ook zeker niet van degene die arrestantengroep draait!
· Afbellen als je niet gearresteerd bent of bent vrijgelaten, alleen afbellen als je geen gevaar meer loopt of gaat lopen opnieuw gearresteerd te worden, of dit erbij doorgeven. 
· Taken overnemen die niet specifiek door de arrestantengroep gedaan hoeven te worden (zoals bijv. Eten koken/brengen naar smeris, informeren op bureau, oproepen voor lawaaidemonstratie – vergeet de lawaaidemo dan niet door te geven aan de arrestantengroep - )
· Tijden bijhouden van inverzekeringstelling e.d.
· Zorg voor de arrestantengroep, breng ze eten, vraag of ze het redden etc. 
· Niets verklaren!
· Als je een dagvaarding krijgt voor een rechtszaak, zorg er dan voor dat die samen met een kopie van je ID, inschrijfadres, contact (email/telefoonnr) bij de advocaat of arrestantengroep komt. Dat de arrestantengroep niet achter je kont aan hoeft te zitten!
· Niet gearresteerd worden :D
Arrestantenbriefjes:
Dit zijn briefjes waarop iedere deelnemer VOOR AANVANG van de kraakactie zo volledig mogelijk zijn of haar gegevens invult zodat de arrestantengroep haar werk goed kan doen als je in de bak zit. Deze briefjes worden aan de arrestantengroep meegegeven en op een veilige plek bewaart. Na de kraakactie worden deze vernietigd. 
Wat moet er op een briefje staan:
· arrestantennr (dit is voor de arrestantengroep om zonder de namen te noemen de mensen uit elkaar te kunnen houden)
· naam 
· blijft anoniem of niet
· vegetariërs / veganisten / allergieën
· boetes openstaan 
· geen NL nationaliteit, legaal / illegaal in Nederland
· evt. afspraken die afgebeld moeten worden, wie moet worden ingelicht van arrestatie, tijdstip wanneer, wat moet er gezegd worden
· waar ligt ID / paspoort in geval dat langs gebracht moet worden op bureau
· medicijnen? 
· Andere bijzonderheden
[voorbeeld briefje]
De deelnemers aan de kraakactie schrijven het telefoonnr van de arrestantengroep samen met hun arrestantennr en de naam van de advocaat + plaats ergens op hun lichaam. Als je vrijkomt, kun je dan de arrestantengroep bellen en door het noemen van je arrestantennr weten zij wie je bent zonder dat je je naam over de telefoon hoeft te zeggen. 
VERGEET NIET af te bellen als je niet bent gearresteerd of je bent vrijgelaten. Dan weet de arrestantengroep tenminste dat ze niets meer voor jou hoeft te regelen. 
